



深水埗區議會文件 51/06

檔號：HAD SSP DC/13/2/1/4/(2)VIII

關注貧窮問題工作小組  
工作報告

本工作小組曾於本年四月十一日召開會議，討論以下事項：

1. 扶貧委員會社區為本的方針一如何實踐社區為本及地區團體的角色
  - (a) 扶貧委員會秘書長謝凌潔貞及太平紳士及扶貧委員會地區為本扶貧工作專責小組主席羅致光博士列席是次會議，與工作小組討論上述議題。
  - (b) 工作小組期望政府能改變現行的某些政策，如讓社會企業可以較優惠的條件使用公共空間發展社區經濟活動。
  - (c) 部分委員希望政府能照顧長者對交通及醫療服務的需要。
  - (d) 工作小組認為區內尚有某些需要未得到滿足，如不定期的托兒服務及長者出院後的家居照顧服務。工作小組期望政府能探討如何滿足這些需要。

## 2. 如何在深水埗區實踐社區為本

深水埗民政事務專員葉大偉太平紳士、社會福利署深水埗區助理福利專員劉婉明女士及教育統籌局高級學校發展主任周帆風先生列席是次會議，與工作小組討論上述議題。有關部門將探討就業選配計劃與深入就業援助計劃的成效；以及區內空置校舍用途。

## 3. 檢討工作小組過往兩年的工作策略及成效；及探討未來工作方向

- (a) 部分增選委員表示區議會撥款有很多限制，很多項目不能以區議會撥款支付，令合辦機構花了很多時間處理推行扶貧項目的行政工作。
- (b) 工作小組期望區議會能要求政府更有彈性地處理一些與扶貧有關的撥款申請，亦期望日後政府檢討區議會的職能時，能同時檢討現時區議會撥款的規定，讓地區團體可動用區議會撥款推展扶貧計劃。

深水埗區議會轄下  
關注貧窮問題工作小組  
主席 黎慧蘭

二零零六年五月十七日